



“15连阳”下分化加剧

A股短期何去何从？



A股三大指数周四走势分化，沪指震荡整理，日线收出“15连阳”，深证成指与创业板指走势较弱。截至收盘，沪指跌0.07%，收报4082.98点；深证成指跌0.51%，收报13959.48点；创业板指跌0.82%，收报3302.31点。沪深两市成交额达到28265亿元，较周三缩量552亿元。个股方面，上涨股票数量超过3700只，逾110只股涨停。

杨晓春

A股市场延续震荡分化格局，上证指数在低开基础上一度翻红冲高，尽管午后多次出现跳水走势并短暂翻绿，但依托低开后的缓冲空间，最终成功收复部分失地，小幅收红报收，顺利实现“15连阳”的历史延续。不过，罕见连阳行情背后，指数分化加大，让市场对后续走势的分歧有所加剧，关于连阳行情能否进一步延续、短期是否会出现技术性调整的讨论成为市场焦点。

市场分化加剧与成交量萎缩的组合信号，进一步放大了市场的谨慎情绪。值得注意的是，沪指午后一度跳水，而创业板指与深证成指在周三就已率先开启回落走势，周四上证指数的跟跌使得调整态势进一步明确。

从时间窗口来看，1月历来是A股市场的“数据验证期”，宏观经济数据的集中披露往往会影响市场波动加大。当前市场正处于这一关键周期，后续将陆续迎来PMI、社融、消费等核心经济数据的发布，这些数据将直接验证经济复苏的成色，进而影响连阳行情的持续性。如果数据表现不及预期，可能会加剧市场短期波动，诱发技术性调整；若数据超预期则有望为连阳行情注入新动能，市场对数据的敏感反应必然导致短期波动加剧。历史经验显示，数据验证期内市场往往呈现出震荡加剧的特征，此次15连阳过程中的午后跳水，或正是这一周期

属性的提前显现。

综合多方面因素判断，我们认为当前A股市场未必会立刻开启全面调整，但短期波动加大将是大概率事件。一方面，政策面的积极支撑仍在，公募基金费率下调、保险资金权益投资比例放宽等政策持续引导中长期资金入市，为市场提供了坚实的流动性基础；另一方面，商业航天、电网升级等产业政策催化下，高景气赛道仍具备结构性机会，能够对市场情绪形成一定支撑。但不可否认的是，技术面超买、量能萎缩与数据验证期的叠加，已让市场积累了一定的调整压力。

技术面上，市场全天震荡调整，三大指数均小幅收跌，量能虽略有萎缩但依旧维持在2.8万亿之上。整体而言仍处于涨多修正的合理范畴，短线并未明显的转弱信号。另外需注意的是，市场大小盘个股分化较为明显，短线情绪活跃，全市场超百股涨停，商业航天、脑机接口、可控核聚变、AI应用等前期热门赛道悉数大涨，另一方面大金融、有色、算力硬件等权重居多的方向则陷入调整。

对于投资者而言，当前最核心的操作策略是控制仓位、理性应对，而非盲目恐慌或追高。建议将仓位控制在5-6成左右，通过降低杠杆、减少高波动题材股的配置来规避潜在风险。在波动加大的市场环境中，唯有保持理性、聚焦价值，才能穿越短期震荡，把握中长期投资机会。

● 市场观察 ●

67股发布年度业绩公告 报喜比例超七成

周四，16股发布2025年度业绩相关公告，其中川金诺、泉阳泉、北方导航、高能环境、康辰药业、中科蓝讯6股业绩预增，报喜比例为37.5%。

从预告净利润同比增幅下限来看，中科蓝讯预计增幅最高，预计实现归母净利润14亿元~14.3亿元，同比大幅增长366.51%~376.51%。公司表示，本报告期非经常性损益主要为投资摩尔线程和沐曦股份取得的公允价值变动，较上年有大幅增长，导致公司2025年度实现归母净利润较上年大幅增长。数据显示，摩尔线程和沐曦股份上市以来较发行价分

别上涨440.37%、477.07%。

截至目前，已有67股发布2025年度业绩相关公告，其中47股实现归母净利润同比增长或扭亏，报喜比例超七成。

从预告净利润同比增幅下限来看，中科蓝讯、百奥赛图、传化智联、康辰药业4股预告净利润同比增幅居前，均超过200%。

分行业来看，上述预增或扭亏的47股中，属于基础化工行业的最多，共7股；其次是机械设备、电子、有色金属，分别有6股、5股、4股。

据证券时报网

● 热股追踪 ●

军工股全线爆发 邵阳液压一分钟斩获20%涨停

周四，A股开盘后，军工股全线爆发，邵阳液压开盘一分钟便斩获20%涨停，中国一重、航天电器、航天晨光、天箭科技等多只个股录得10%涨停，北方导航、臻镭科技、天海防务、中航机载、新兴装备等个股跟涨。展望后市，东方证券认为，新一阶段的装备建设规划即将明确，军工板块内外需共振，配置价值凸显。布局2026年，“十五五”规划落地后，关注无人与反无人装备、深海科技、作战信息化等为代表的新质生产力；中长期来看，关注军工企业在民用两机业务和商业航天的广阔发展空间，以及中式高端装备出海提速下军贸市场的拓展，民用及军贸有望成为板块的第二增长极。当前位置及时点继续看好军工板块投资机会。

国盛证券在日前发布的报告中指



出，2026年破晓，军工有望逐步进入复苏期，但产业转入积极态势仍然需要时间，以时间换空间或是好的策略。景气度呈现向上的态势；2026年启动新的5年规划，在2027年实现建军百年奋斗目标背景下，总体资本预期向好，军工装备放量可期。“十四五”积压的订单叠加“十五五”新增预期，我们预判2026~2028年军工呈现显著的向上态势。

据证券时报网

● 概念题材 ●

商业航天等热门题材反复活跃

周四，商业航天再度全线爆发，鲁信创投、金风科技、泰胜风能、通宇通讯、航天电器、航天电子、航天科技、巨力索具等超二十股涨停。从市场角度来看，商业航天在经历周三短暂分歧后，再度获得资金集中回流，赚钱效应不再局限于前排几只人气股之中，而是向各细分领域相对后排个股全面扩散。不过需留意，商业航天此前已积累了较大的获利盘，随着短期板块整体再度放量加速，短线情绪博弈或将被进一步放大，届时盘中波动可能会明显增加。

脑机接口概念延续强势，创新医疗、普利特、南京熊猫4连板，爱朋医疗、谱尼测试、鹭燕医药、岩山科技等同样涨停。行业角度来看，脑机接口行业已经形成了完整的产业链，涵盖上游(材料、芯片、电极等)、中游(信号采集感知处理等)、下游(医疗健康、生活消费、工业生产等)等多个环节。目前市场关注的重心还是以上游材料为主，当该题材持续发酵时，行业中下游或将获得更多资金关注。

AI应用概念走高，久其软件、宝信软件、南兴股份涨停，汉得信息、壹网壹创、当虹科技、赛意信息等涨幅居前。AI应用多数个股在盘中冲高后缺乏买盘跟涨而震荡回落，题材强度明显逊于商业航



天，目前还是以轮动支线看待为宜，后续能否持续加强仍有待进一步观察。

个股层面来看，短线氛围较为火爆，全市场逾百股涨停，连板股晋级率超六成，其中商业航天依旧最为强势的方向，超30股涨停或涨超10%，其中“蓝箭”参股概念持续受到资金青睐金风科技以超160亿的成交额涨停，鲁信创投以缩量一字的形式斩获10天8板。此外，像银河电子、通宇通讯等人气高标同样再度涨停，高标正反馈延续的情况下，市场对于商业航天炒作开始向整个军工板块延伸，如航天南湖、内蒙一机、海特高新等个股获得资金补涨。整体商业航天作为本轮行情核心题材，对于短线情绪具有风向标意义，只要没有出现高位集体退潮，短线题材炒作或将延续，仍可重点关注热门赛道中具有预期差的细分领域机会。

海雪峰

● 公告速递 ●

宏鑫科技：拟在泰国投资新建轮胎生产项目；

东芯股份：砾算科技已完成工商变更登记手续；

中无人机：签订金额超1亿元的日常经营性合同，预计对公司业绩产生积极影响；

润建股份：与京东科技签订战略合作框架协议；

粤电力A：惠来电厂5、6号机组扩建工程项目5号机组投产；

豪威集团：发售价已定为每股H股104.80港元；

创元科技：全资子公司江苏苏净是上海微电子、中芯国际、海力士的合格供应商；

宝丽迪：2025年净利润同比预增27.17%~33.30%；

天能股份：拟使用不超过120亿元自有资金进行委托理财；

必易微：询价转让初步定价为36.29元/股；

正虹科技：2025年12月销售生猪收入137.85万元；

华盛锂电：筹划发行H股并在香港联交所上市。

据第一财经